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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 27 DE AGOSTO DE 2019. 

 
Aos vinte e sete de agosto de dois mil e dezenove às dez horas, reuniram-se, na sala 15 da Escola de 
Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição 
(PPGAN), com a presença dos professores em lista de presença, em anexo. A coordenadora, 
professora Mariana, inicia a reunião agradecendo a presença de todos. A coordenadora pede a 
exclusão do item Homologação do resultado da seleção de professor visitante, uma vez que a seleção 
não foi concluída e haverá uma reunião extraordinária para tratar deste ponto e inclusão do ponto de 
pauta Atualização do logo do PPGAN. O prof. Anderson solicita inclusão de ponto de pauta acerca da 
Apresentação do Projeto “Laboratórios de portas abertas”. O colegiado aprova as alterações da pauta 
que segue em anexo. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Aprovação do Projeto a ser 
submetido ao Edital FAPERJ nº 12/2019 – Apoio aos Programas e cursos de Pós-Graduação 
stricto sensu do Estado do Rio de Janeiro – 2019. A coordenadora apresenta o edital e abra para 
manifestações do colegiado. O colegiado aprova por unanimidade o projeto a ser submetido ao edital 
da FAPERJ intitulado: “Apoio à Ciência de Alimentos da UNIRIO: valorização de alimentos e de 
resíduos agroindustriais para obtenção de compostos bioativos”. 2. Atualização da Composição da 
Comissão de Bolsas. A profa. Mariana explica que devido à alteração da coordenação, será 
necessário atualizar a comissão de bolsas. Lembrando que, de acordo com a portaria da CAPES que 
trata das bolsas DS, a Comissão deve ter pelo menos 3 membros: o coordenador, um representante 
docente e um representante discente e que o colegiado do PPGAN aprovou suplentes para todas as 
categorias. A profa. Gabriela aceitou continuar como membro titular para dar sequência ao trabalho 
iniciado por ela. Em virtude do período de doutorado sanduíche da representante discente Thais, a 
coordenadora solicitou aos alunos um(a) novo(a) representante. Sendo assim, a coordenadora sugere 
que apesar destas alterações, seja mantida a composição atual: Profa. Mariana (suplente Prof. 
Ricardo), Profa. Gabriela (suplente Prof. Otniel), Prof. Anderson, profa. Juliana Nunes, doutorando 
Thiago Vieira (suplente mestranda Júlia). O colegiado aprova a nova composição da comissão de 
bolsas por unanimidade. 3. Relato seminário meio termo CAPES. A coordenadora apresenta a 
metodologia que foi proposta pela coordenação de área durante o seminário de meio-termo, bem como 
os pontos que foram aprovados até o momento na nova ficha de avaliação. Uma vez que a o item 1 da 
ficha ainda não foi avaliado, a coordenadora propõe que o PPGAN sugira indicadores para serem 
levados na reunião de Novembro durante o Slaca. O colegiado fez diversas ponderações apontando 
pontos que são importantes de serem ressaltados. 4. Requisitos obrigatórios para Conclusão do 
Curso de Mestrado. A profa. Mariana apresenta um breve histórico dos fatos. Na reunião de 
06/11/2018, os alunos solicitaram que o Art. 7º do regimento interno do PPGAN com relação ao pré-
requisito de publicação aceita (estrato B1) para a obtenção do título de Mestre fosse alterado de aceite 
para a submissão, mantendo os demais critérios. Nesta ocasião, o colegiado decidiu eliminar toda e 
qualquer exigência pós-aprovação em defesa para solicitação de emissão de diploma e que seria feita 
uma nova análise de contexto para avaliar a necessidade de obrigatoriedade ou não de aceite ou 
submissão de publicação antes da defesa para o mestrado. Na reunião de 04/12/2018, o colegiado 
sugeriu que uma nova reflexão fosse feita de acordo com o novo documento de avaliação da área. 
Ainda na reunião de 1º de julho, foi aprovada a disciplina obrigatória “Elaboração de artigo científico I” 
que traz a obrigatoriedade da submissão de um artigo científico. Diante deste contexto, a coordenadora 
propõe que este novo requisito (artigo submetido) seja obrigatório para todos os discentes atualmente 
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matriculados no curso de Mestrado, isso implica que a defesa só poderá ser marcada se o aluno tiver 
submetido um artigo que tenha sido aprovado pelo orientador. A coordenadora sugere ainda que haja 
algum seminário ou avaliação (interna e/ou externa) deste artigo submetido, uma vez que o objetivo é 
que o artigo seja realmente “publicável”, mas que o tempo do trâmite entre a submissão e o aceite não 
prejudique o aluno. A coordenadora abra a palavra ao colegiado. A profa. Edira manifesta sua 
preocupação com o fato do aluno ser primeiro autor do artigo. O prof. Anderson sugere que haja um 
professor responsável pela avaliação do artigo a ser submetido e que junto com o orientador façam a 
avaliação. Sendo assim, a profa. Mariana sugere que haja um formulário específico (a ser aprovado em 
reunião) para que discente, orientador e professor avaliador assinem e façam a avaliação. Após amplo 
debate, o colegiado aprova por unanimidade que seja obrigatório a submissão de um artigo para a 
defesa, para as turmas do mestrado a partir de 2018.1. O comprovante de submissão, juntamente com 
o formulário de avaliação preenchido e assinado deverá ser entregue junto com o pedido de aprovação 
da banca à coordenação. 5. Apresentação do projeto “Laboratórios de portas abertas”. A 
coordenadora passa a palavra para o Prof. Anderson que apresenta a proposta da FeSBE para o 
projeto institucional Laboratório de Portas Abertas. O prof. Anderson enviou o template para que todos 
os responsáveis pelos laboratórios preencham as informações. 6. Atualização do logo do PPGAN. A 
profa. Mariana apresenta uma proposta de novo logotipo para o Programa. A profa. Cristina sugere que 
seja inserido o nome da UNIRIO e o colegiado aprova por unanimidade. 7. Assuntos gerais. Câmara 
de pesquisa. A professora Juliana Nunes informa que foram 17 trabalhos na área e que as 
apresentações acontecerão no dia 24 de outubro (quinta-feira). A professora Édira comunica que foi 
convidada para visitar o Centro de Pesquisas Químicas e Agronômicas na China e abre a oportunidade 
para o colegiado para quem interessar em estabelecer parcerias e intercâmbio. A Professora Édira 
registra seu agradecimento à mestranda Ingrid Maia pelas fotos realizadas durante o IV SIAN e 
menciona que este foi um item essencial na prestação de contas ao CNPq e informa também que o 
relatório de prestação de contas do Apoio Emergencial da FAPERJ foi aprovado. A profa. Édira registra 
uma solicitação aos membros da Câmara de Pesquisa sobre o envio de um resumo à JIC 2019 que foi 
feito fora do prazo. A coordenadora informa que a reunião extraordinária acontecerá dia 3 de setembro 
de 2019 e que a próxima reunião ordinária acontecerá em 01 de outubro às 10h. E, nada mais havendo 
a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por 
mim, Mariana Simões Larraz Ferreira, e demais presentes, em lista anexa.  
 
 
 
 

 
Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenadora PPGAN 
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UNIRIO, 19 de agosto de 2019. 

 
De: Coordenação do PPGAN 
Para - Membros do Colegiado do PPGAN 
 
 
 
Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião ordinária, a se 
realizar na data de 27 de agosto de 2019, às 10 h, na sala 15 localizada no 4º andar da Escola de 
Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 
 

PAUTA 
 
1. Aprovação do Projeto Edital Apoio Emergencial aos PPGs – FAPERJ 
2. Atualização da Composição da Comissão de Bolsas; 
3. Homologação do resultado da seleção de professor visitante; 
4. Relato seminário meio termo CAPES; 
5. Requisitos obrigatórios para Conclusão do Curso de Mestrado; 
6. Assuntos gerais 
 
 

 
 
 
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
___________________________ 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenação PPGAN 
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